הרופאה הבדואית שגרמני התאסלם כדי לשאתה
ד"ר הנד קולר־אלפראונה (31) מרהט היא הרופאה הראשונה שיצאה מקהילת הבדואים השחורים. על אף שהם נחשבים לשכבה הנחותה במגזר, זה לא מנע ממנה ללכת נגד המסורת, להתגרש מהשידוך שבחרו עבורה וללמוד רפואה בגרמניה. שם, פגשה צעיר מקומי שהתאסלם כדי לשאת אותה לאישה
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שתף


ספק רב אם מטופליה של ד"ר הנד קולר־אלפראונה, רופאת משפחה במרפאת 'שירותי בריאות כללית' בשכונה ט' בבאר שבע , יודעים את סיפור חייה יוצא הדופן. כבר התרגלנו במחוזותינו לרופאים מהמגזר הבדואי, גם לרופאות מהמגזר, אך ד"ר קולר־אלפראונה היא לא עוד רופאה בדואית, כי אם היא הרופאה הראשונה, והיחידה בינתיים, מקרב בני 'הבדואים השחורים'.
 

• 
 
ההיסטוריה מלמדת שהבדואים השחורים נחטפו על ידי סוחר עבדים ערבים ונמכרו בשווקים של זנזיבר וערב הסעודית לשבטי הבדואים הלבנים, כאשר רבים מהנחטפים וצאצאיהם המשיכו לשמש כעבדים גם בארץ ישראל עד קום המדינה. עד היום רואים בהם בעדה הבדואית כ'עבדים' וכנחותים ביותר במגזר עד כדי קיפוח ודיכוי והימנעות מלקיים עימם אפילו קשרי נישואין.
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ד"ר הנד קולר־אלפראונה - לא חוותה אפלייה וקיפוח (צילום: הרצל יוסף)
 
כעשרת אלפים בדואים שחורים חיים כיום בארץ, כ־6,000 מהם ב
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רהט
 והשאר בפזורה הבדואית בנגב. כשאנחנו שואלים את ד"ר קולר־אלפראונה אם היא רואה עצמה כפורצת דרך בקטע הזה, כשעשתה היסטוריה והיתה לרופאה הראשונה יוצאת קהילתה, היא חושפת טור שיניים צחורות ומחייכת. "כל חיי", היא מציינת, "הייתי יוצאת דופן. מסלול חיי הוא חריג בכל קנה מידה, בטח שבקהילה שלי ובחברה בה אני חיה".

 

מה באשר לתדמית שדבקה בקהילה שלך?
"האמת היא שבילדותי לא הרגשתי בכך. כשבגרתי יותר נחשפתי לעניין התדמית השלילית שדבקה בקהילה שלי, אך לא התייחסתי לכך יותר מדי, גם אם אני לא יכולה להתכחש לכך ולהתעלם מזה".

 

חריגה בנוף
ד"ר הנד קולר־אלפראונה (31), תושבת רהט, נשואה ואם לפעוטה בת עשרה חודשים, העונה לשם נדיה, נולדה ברהט כבת בכורה למשפחה בת שמונה ילדים. מוצאה של המשפחה הוא מפזורת שגב שלום, אך בעקבות עבודתו של אביה כהנדסאי בניין עברה המשפחה לרהט. "כבר בילדותי", היא נזכרת, "ההורים שלי השקיעו בנו בכל מה שקשור לחינוך. בבית היה ברור, שחינוך זה הדבר הכי חשוב".

 

עם סיום כיתה ח' התלבטו הוריה לאן לשלוח את בתם הבכורה ללימודים תיכוניים. הבחירה נפלה על 'הכפר הירוק', בית הספר החקלאי בין תל אביב לרמת השרון. חבר טוב של המשפחה המליץ והנד היתה אז הנערה הבדואית הראשונה והיחידה שחבשה את ספסל הלימודים במוסד המיתולוגי הזה. ברבות השנים סללה הנד את הדרך לחמישה מבין אחיה ואחיותיה שהלכו בעקבותיה ולמדו אף הם ב'כפר הירוק'.

 

איך זה להיות תלמידה בדואית יחידה בין עשרות ומאות תלמידים יהודים?
"בהתחלה בכלל חשבו שאני אתיופית. עם הזמן כבר ידעו שאני בדואית, אבל נתנו לי הרגשה שאני כמו כולם. לא נתקלתי בשום גילויי גזענות, לא פגעו בי, לא העליבו אותי. התייחסו אליי כמו אל כל תלמיד אחר בבית הספר".

 

"האמת היא", היא נזכרת, "שבתור נערה בדואית יחידה הייתי שם בגדר אטרקציה. החברים היהודים שלי בכלל חשבו שאנחנו חיים כולנו עדיין באוהלים ורוכבים כל היום על גמלים ושהמודרניזציה בכלל לא הגיעה עדיין אלינו. הסברתי להם, שזה לא המצב ושהמגזר הבדואי זה לא רק אוהלים וגמלים. איש לא הציק לי. להיפך, התייחסו אליי יפה מאוד. ההורים שלי ידעו שאני בידיים טובות".

 

לקראת סיום לימודיה ב'כפר הירוק' ולאחר שעברה בהצלחה את מבחני הבגרות, מתגבר אצלה הרצון ללמוד רפואה. תחילה עלתה בה המחשבה ללמוד בארץ, אך בסופו של דבר, תוך התייעצות עם הוריה, נפלה ההחלטה לצאת ללימודי רפואה בגרמניה. "התעצלתי לעשות פסיכומטרי", היא מודה, "ונראה היה לי שיהיה יותר פשוט ללמוד בחוץ לארץ. רציתי לעשות קריירה אקדמית. חלמתי על זה עוד בילדותי, מה גם שההורים דחפו אותי לזה".

 

את לימודי הרפואה היא עושה באוניברסיטת גיסן שבגרמניה, לא הרחק מפרנקפורט. במשך עשרה חודשים היא למדה את השפה הגרמנית, ולאחר שש שנים היא כבר אחזה באמתחתה בתואר דוקטור לרפואה.

 

הולכת נגד הזרם
כיום אמנם נשואה ד"ר קולר־אלפראונה לבעלה תומאס, גרמני במוצאו, אשר המיר את דתו והתאסלם על מנת שיוכל לשאת את בחירת ליבו לאישה, אך אלה לא היו נישואיה הראשונים. בגילוי לב נדיר מסוגו היא מספרת על אותו שידוך שנכפה עליה, מבחינתה, אותו היא מגדירה כ'נישואים על הנייר'.

 

"מדובר היה בבן דוד שלי", היא מספרת, "הייתי אז בת 18. בדיוק סיימתי את הלימודים ב'כפר הירוק', הגעתי הביתה ופתאום הבנתי מה זה להיות בת למשפחה בדואית. לאבא שלי יש אחים בשגב שלום ובמשפחה ביקשו לחתן אותי עם אחד מבני דודי. במשפחה שלי התלהבו מהרעיון הזה לחתן את שנינו. אני בכלל לא הייתי בקטע הזה. בכלל לא רציתי את זה. לא התלהבתי מהרעיון, אבל לא יכולתי לסרב לרצון של אבא שלי, שהיה בדעה שזה הסידור הטוב ביותר שאני אצא ללמוד רפואה כשאני כבר נשואה ומסודרת, גם כספית. בדיעבד יתברר שהוא טעה. הבנתי שאני לא יכולה הרבה לעשות נגד המסורת הבדואית".

 

מה עובר עלייך כשמבקשים להשיא אותך לבן דודך?
"מאוד לא רציתי את זה. ראיתי את עצמי כישראלית לכל דבר, בחורה מודרנית שדוגלת בקידמה ופתאום מנחיתים עלי דבר כזה. מאוד לא אהבתי את זה. פתאום אתה נחשף לקודים המחמירים של המסורת הבדואית.

 

מסורת זו מסורת", מודה ד"ר קולר־אלפראונה, "ולא מקובל ואפילו אסור לסרב לאבא. היה ברור לי שאבא שלי רצה בטובתי, אבל לי זה לא נראה הגיוני שאנשא נגד רצוני. על פי התוכנית שנרקמה במשפחה, היינו צריכים להתארס לפני היציאה שלי ללימודים ואז להינשא. ידעתי בסתר ליבי ששום דבר לא ייצא מזה. הסכמתי בלית ברירה, מטעמים טכניים בלבד, לסידור הזה, אבל ידעתי שזה לא יחזיק לאורך זמן".

 

בשם האהבה
קולר־אלפראונה יוצאת ללמוד רפואה בגרמניה, כשהיא כבר מאורסת ומשאירה את ארוסה בארץ. "במשך כל השנה הראשונה לאחר האירוסין", היא מספרת בגילוי לב, "כשהייתי בגרמניה לא היה לנו שום קשר. הבנתי שזה עניין של זמן עד שנפרק רשמית את החבילה. היינו זוג על הנייר בלבד. היה ברור שהגירושין הם בלתי נמנעים".

 

שנה אחרי, כשהיא כבר פותחת דף חדש בחייה, מכירה הסטודנטית הבדואית לרפואה את תומאס קולר, צעיר גרמני הבוגר ממנה בארבע שנים, במהלך פגישה במעונות הסטודנטים. קולר, פסיכולוג קליני בהכשרתו, גדל במזרח גרמניה, ומועסק בתחום הנדסת אנוש בחברת 'מרצדס' בגרמניה.

 

לפני שנה נישאו השניים, לא לפני שתומאס התאסלם למענה. מתוקף עבודתו הוא מתגורר רוב ימות השנה בשטוטגרט, שם ממוקם מרכזה של יצרנית הרכב הידועה ומעת לעת נפגשים הנד ותומאס על הציר שבין שטוטגרט לרהט, במגמה שבעוד חודשים אחדים יגיע תומאס ארצה כדי להשתקע ולבנות כאן את ביתו. בינתיים ד"ר קולר־אלפראונה ובתה הפעוטה מתגוררות בבית הוריה ברהט.

 

איך מקבלת משפחתך את נישואייך לצעיר גרמני? גם זה לא משהו שכיח בקרב העדה שלכם?
"ההורים קיבלו את זה בהתחלה בהלם מוחלט. הם קיוו שהבת שלהם תתחתן אבל לא עם מישהו נוצרי, שאמנם התאסלם בשם האהבה אליי. זה לא היה קל להם בכלל. לקח זמן עד שהם עיכלו את זה. הבנתי את הקושי שלהם, אבל
	


לאט לאט הם התרככו. בסופו של דבר, אבא שלי אמר לי שהוא כל הזמן דואג לי ורוצה שאני אהיה מאושרת. הוא הבהיר לי שזה קשה לו ושזו התמודדות לא פשוטה בחברה הבדואית, אבל אם הנישואים עם תומאס יביאו לי אושר, אז הוא תומך בי".

 

איך קיבלו את זה בשכונה? בסביבה?
"כשהאחיות סיפרו את זה לשכנים ולחברות שלהן, אמרו להן כולם שזה לא מפתיע אותם. הכירו אותי וידעו שאני יכולה להפתיע. חברות שלי אפילו אמרו לי שטוב שהתחתנתי עם גרמני ולא עם בדואי לבן. עד כדי כך".

 

איך בעלך לעתיד קיבל את הדברים?
"הכנתי אותו מראש. הוא ידע שאני בדואית. הוא ידע שזה לא יהיה קל. גם כשאמרתי לו שבפעם הראשונה שסיפרתי להורים שלי על הקשר בינינו הם התנגדו לכך, אז הוא קיבל את זה בהבנה. ההורים שלו קיבלו אותי יפה ולא עשו מזה סיפור. זו הוכחה שלאהבה אין גבולות. כדי שנתחתן הוא הסכים להתאסלם והוא התקבל כאן בזרועות פתוחות. אמא שלי פשוט מתה עליו, ואבא שלי רואה אותו כאילו הוא הבן שלו".

 

בשנה האחרונה משמשת ד"ר הנד קולר־אלפראונה כרופאת משפחה במרפאת 'הכללית' בשכונה ט' בבאר־שבע. היא גם התמחתה בבית החולים 'סורוקה' וחולמת להמשיך בקריירה רפואית ולתרום, כדבריה, ככל יכולתה לשיפור שירותי הרפואה במגזר הבדואי.

 

· הכתבה המלאה מתפרסמת בסוף השבוע בעיתון "ידיעות הנגב"
